

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 249 (8822)

Суббота, 17 декабря 1966 г.

Цена 2 коп.

Горизонты второго года пятилетки

(На сессии Верховного Совета СССР)

МОСКВА. Утром 15 декабря в Кремле начала свою работу вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва. На раздельных заседаниях палат была утверждена повестка дня сессии и порядок ее рассмотрения.

В повестку дня сессии включены вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год.

2. О Государственном бюджете Советского Союза на 1967 год и об исполнении Государственного бюджета за 1965 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов дня началось совместное заседание обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Депутаты и гости тепло встретили появление в залах Президиума товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. А. Кунаева, П. М. Машерова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, В. В. Щербцикого, Ю. В. Андропова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева.

Слово для доклада о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1967 год было предоставлено председателю Госплана СССР Н. К. Байбакову.

Новый народнохозяйственный план, заявил докладчик, является планом второго года пятилетки. В нем нашли свое отражение успехи в развитии экономики и культуры нашей страны, достигнутые в 1966 году в результате претворения в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Советские люди могут быть довольны результатами первого года пятилетки. Итоги года показывают, что развитие народного хозяйства идет в целом в соответствии с директивами XXIII съезда партии. По сравнению с 1965 годом в текущем году рост национального дохода превысит установленное задание и составит примерно 7,4 процента, объем валовой продукции промышленности возрастет примерно на 8,4 процента против 6,7 процента по плану. Выполняются задания по повышению производительности труда и снижению себестоимости промышленной продукции.

Текущий год явился годом перехода к новым формам управления промышленностью, началом внедрения новой системы планирования и экономического стимулирования промышленного производства. Положительные результаты хозяйственной деятельности — 673 предприятия, переведенных на новую систему — подтверждают правильность решений, принятых сентябрьским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Больших успехов в этом году добились труженики сельского хозяйства. Они вырастили хороший урожай сельскохозяйственных культур, особенно зерна и хлопка, повысили продуктивность животноводства. Государству продано зерна, мяса, яиц и хлопка больше, чем когда-либо в предыдущие годы. Валовая продукция сельского хозяйства возрастет в 1966 году примерно на 10 процентов. Эти результаты — свидетельство не только благоприятных погодных условий, но и эффективности экономических мероприятий,

осуществляемых в соответствии с решениями мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС.

Докладчик подчеркнул, что, оценивая положительно ход выполнения плана 1966 года, следует видеть и те недостатки, устранение которых позволит быстрее двигаться вперед. А такие недостатки имеются. Так, например, свыше 17 процентов промышленных предприятий не выполняют установленных им планов.

Представленный народнохозяйственный план на 1967 год, сказал далее тов. Байбаков, разработан в соответствии с директивами XXIII съезда партии по новой пятилетке.

Докладчик изложил основные задачи и показатели плана на 1967 год. Национальный доход страны возрастет на 6,6 процента, реальные доходы на душу населения поднимутся на 5,5 процента, увеличение промышленной продукции составит 7,3 процента, при этом произойдет дальнейшее сближение темпов роста средств производства и предметов потребления. Объем валовой продукции сельского хозяйства предусмотрено поднять на 4 процента, объем капитальных вложений в народное хозяйство — на 7,9 процента и розничный товарооборот — на 7,4 процента.

В промышленности более высокими темпами будут развиваться энергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая промышленность. Большое внимание в новом годовом плане уделяется развитию производства товаров для населения. Продукция легкой промышленности увеличится на 6,1 процента и пищевой промышленности — на 6,2 процента.

В разделе доклада, посвященном сельскому хозяйству, отмечается, что государственные закупки сельскохозяйственных продуктов в 1967 году предусмотрены в размерах, определенных мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Намечены крупные мероприятия по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Объем ассигнований на строительство производственных объектов и приобретение техники, с учетом вложений колхозов с помощью государственного кредита, предусматривается в размере 11,3 миллиарда рублей (без затрат на строительство предприятий по хранению и переработке зерна).

Планом предусматриваются крупные мероприятия по мелиорации земель. Будет осушено около 700 тысяч гектаров и введено в действие 261 тысяча гектаров орошаемых земель. В районах РСФСР, Казахской ССР и в республиках Средней Азии будет обводнено 6,6 млн. гектаров пастбищ. Объем строительно-монтажных работ по мелиорации и водохозяйственному строительству возрастет на 13,6 процента.

В будущем году промышленность даст сельскому хозяйству значительно больше, чем в 1966 году, техники, минеральных удобрений, ядохимикатов и строительных материалов. Предусмотрено также построить 256 тысяч километров сельских линий электропередачи. Это позволит увеличить потребление электроэнергии в сельском хозяйстве на 15 процентов. К концу 1967 года будут электрифицированы практически все совхозы и колхозы и почти 90 процентов домов колхозников и работников совхозов.

Важнейшее средство повышения урожайности сельскохозяйственных культур — минеральные удобрения. В

По родной стране

Третий липецкий конвертор

ЛИПЕЦК. (ТАСС). Сегодня на Липецкой Магнитке введен в строй третий большегрузный конвертор. Печного права выдать первую плавку удостоена бригада сталеваров Николая Меньшикова.

Весь металл, полученный в

конверторе, сразу же пропустили через установки непрерывной разливки стали и превратили в готовые слитки.

Сейчас строители завершают сооружение второго блока установок непрерывной разливки стали.

Трудовая слава депутата

ПЕТРОЗАВОДСК. (ТАСС). Добрая слава идет в Карелию

о бригадире малой комплексной бригады Гумаринского лесопункта Паданского леспромхоза Иване Осиповиче Пономареве. Его бригада решила в первом году пятилетки заготовить не менее 15 тысяч кубометров древесины. И вот все 15 тысяч уже на складах. С таким трудовым достижением депутат Верховного Совета СССР Иван Осипович Пономарев выехал в Москву на сессию.



МОСКВА. В Вычислительном центре Академии наук СССР вступает в эксплуатацию электронная вычислительная машина «БЭСМ-6». Она является универсальной цифровой вычислительной машиной и позволяет решать сложные научные и технические задачи со скоростью порядка миллиона операций в одну секунду.

На снимке: инженер Н. В. Георгиев и оператор С. К. Рябинина подготавливают к работе машину «БЭСМ-6».

Фото О. Кузьмина. Фотохроника ТАСС.

Поездкой довольны!

Тридцать три места «Икаруса-люкс», следующего по маршруту Ленинск-Кузнецкий — Кемерово, заняли веселые, нарядные девушки и юноши.

Коллективную поездку в областной центр организовал комитет ВЛКСМ горного техникума (секретарь комитета Александр Константинов).

Вечером учащиеся посетили Театр оперетты Кузбасса, где шла «Цыганская любовь». Переночевав в гостинице (номинально были заказаны заранее), в воскресный день знакомились с достопримечательностями города, в кинотеатре «Москва» посмотрели фильм.

Поездкой, которая оставила приятные воспоминания и дала хороший заряд бодрости, все остались довольны!

Э. ГОРИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 декабря 1966 года, с 10 часов утра в зале заседаний ГК КПСС состоится семинар пропагандистов.

Порядок работы:

1. Лекция «Перспективы развития Кузбасса на ближайшее пятилетие». (Читает начальник

планово-экономического управления «Главкузбассстрой» В. Н. Алексеев).

2. Занятия по секциям.

Приглашаются пропагандисты, лекторы, все желающие.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ДУШЕВНОСТЬ И ПРОСТОТА

Светло и радостно становится на душе при мысли, что рядом с тобой живут хорошие люди. В Ленинск-Кузнецком угле связи таких людей немало. Особенно отличается добротой и чуткостью к подчиненным помощник начальника конторы Иван Тихонович Копылов. По какому бы вопросу к нему ни обратился, он всегда поможет, объяснит, посоветует. Даже если этот вопрос не производственный, а чисто личный.

Я часто вспоминаю один трудный период в моей жизни. Мне нужно было поехать на Украину и забрать у мужа пьяницы старшего сына. Отпуск был маленький — 12 дней. Я просила за два года. Иван Тихонович принял меня в кабинет, — тогда он был начальником конторы связи, — душевно, по-отечески со мной поговорил, спросил, все ли я взвела, не будет ли моя поездка напрасной. Ведь материально потратишься, не говоря уже о переживаниях. Я все, как близкому человеку, рассказала, что я не могу жить в разлуке с сыном.

Иван Тихонович подписал мне отпуск и пожелал удачи. Сейчас оба сына со мной.

В любом разговоре с Копыловым ты чувствуешь себя, как равный. Никогда не услышишь в его речи нотки высокомерия, унижающей человеческое достоинство, а наоборот — после беседы с ним, на душе светло и спокойно.

Хочется пожелать Ивану Тихоновичу доброго здоровья и долгих лет жизни.

А. ФЕДОСЕНКО,
работница узла связи.

Красивые юбилейные сувениры в честь 50-летия Советской власти будут выпускать Тернопольский фарфоровый завод. На тарелочках, вазах, чашках изображены отдельные фрагменты событий Великого Октября, гражданской и Великой Отечественной войн, трудовых будней Страны Советов.

На снимке: юбилейная продукция тернопольцев. Фотохроника ТАСС.

ГОТОВЬСЯ К ВАЖНОМУ ЭТАПУ

Решением XV съезда ВЛКСМ с 1 января 1967 года по 1 января 1968 года комсомольские организации должны провести обмен комсомольских документов. Это не техническое мероприятие, а важная организационно-политическая работа, которая должна усилить боеспособность каждой первичной комсомольской организации, укрепить ряды ВЛКСМ, улучшить его качественный состав, навести порядок в учете членов ВЛКСМ.

Чтобы организованно провести обмен комсомольских документов, с 1 сентября этого года по 1 января 1967 года проводится всесоюзная годовая сверка наличия комсомольцев в первичных комсомольских организациях.

Первичная организация считается подготовленной к обмену комсомольских документов, если в ней качественно проведена сверка, аттестация каждого комсомольца и подготовлены списки членов ВЛКСМ соответствующего образца, подготовлены фотографии комсомольцев.

Прежде всего в первичных комсомольских организациях необходимо навести порядок в учете.

Наблюдается множество случаев, когда комсомолец, прибыв в ту или иную организацию, не встает на учет. Некоторые просто не желают сами, а у других складывается так, что они не могут встать на учет, так как не снялись с учета в той организации, откуда прибыли.

В обоих случаях комсомольцами нарушен Устав ВЛКСМ. С такими комсомольцами надо разобраться, выяснить причины и принять меры.

На сегодняшний день в городе сотни комсомольцев числятся в выживших без снятия с учета. Отсутствие работы с ними, безответственность отдельных комитетов ВЛКСМ приводит к тому, что число таких комсомольцев представляет внушительную цифру. Особенно это касается учебных заведений города. Только в од-

ном медицинском училище они составляют — 187 человек, в педагогическом — 47 человек.

Чем объяснить такое положение? Только тем, что в этих организациях нет настоящей связи комитетов комсомола с комсомольцами. Иначе не наблюдалось бы такие факты, когда судьба комсомольцев решается с чисто административной стороны. Так, не приняв никаких практических шагов, комитет ВЛКСМ педиатрического реанимационного центра решил всех выживших из организации снять с учета.

А ведь причин может быть много. Снимать комсомольца с учета, не разыскав его, — бездушно. Кто может гарантировать, что иной комсомолец, в таком случае лежит тяжело больным дома или находится в других тяжелых обстоятельствах, когда требуется рука друзей. Правильно говорят те, кто уверяет, что это грубое нарушение нашего Устава. В каждом случае надо разбираться отдельно. И тех, кто действительно попал в ряды ВЛКСМ случайно, кто не дорожит этим, видимо, надо обсуждать и исключать из комсомола. В этом-то и суть комсомольской сверки. Но всегда надо помнить, что за учетной карточкой стоит комсомолец, живой человек.

8 декабря на бирю горючеснабженца разбиралось персональное дело Трутенко Виталия с шахты «Полысаевская-1». Он имеет среднее-техническое образование, в комсомол вступил в 1956 году, работает начальником участка. Потерял комсомольский билет. Прошло больше года, но никто не знал, что он комсомолец.

Здесь явное, сознательное нарушение Устава, пренебрежение к комсомольской дисциплине. Но учитывая его просьбу и заверения, бирю горючеснабженца ограничилось строгим выговором.

Я привел этот пример потому, что он красноречиво говорит о том, как иногда у нас доверяют товарищам руководить большими коллективами и не интересуются, что он из себя представляет.

Скрывая свою принадлежность к комсомолу, такой руководитель спрашивает с комсомольцев, коммунистов выполнение норм нашей жизни. А имеет ли он на это моральное право?

Естественно, сверка и предстоящий обмен предусматривают наведение порядка в уплате членских взносов. Комсомолец допускается к обмену документов только при полном порядке в уплате взносов. В порядке исключения, если взносы не уплачены, собрание может дать определенный срок для погашения задолженности.

Большую работу предстоит сделать в этом комсомольских организациях города. Вызывает большую тревогу состояние уплаты членских взносов в некоторых организациях. Так, на шахте «Полысаевская-2» в ноябре не уплатили взносы 100 комсомольцев, на заводе «Кузбассэлемент» — 210 человек. На шахте «Журинка-3» уплатила взносы лишь четвертая часть комсомольцев. Вот уже в течение нескольких месяцев не отчитываются такие организации, как станции Ленинск-Кузнецкий-1 и 2, ШМУ-3, ПШСУ, Грамотеинского края.

Перед обменом в организациях должны пройти комсомольские собрания с аттестацией каждого комсомольца.

На них должен состояться открытый разговор о делах и жизни молодежи, о ее участии в общественной жизни.

Предложения и замечания комсомольцев дадут возможность пересмотреть планы, оживить, сделать более содержательной комсомольскую работу, решить насущные вопросы жизни молодежи. На собрании надо рассказать всем членам ВЛКСМ о значении обмена, о том, где, когда организации будут обменивать документы.

Не во всех комсомольских организациях проведены такие собрания. А времени осталось мало. На собраниях надо рассмотреть персональные дела, связанные с утерей комсомольского билета, а также вопросы обмена документов ввиду изменения фамилии. Некоторые комсомольцы имеют взыскания, давно записанные в учетные карточки. Перед обменом следует позаботиться о снятии взысканий с тех комсомольцев, которые заслужили это.

Комитетам ВЛКСМ надо серьезнее отнести к этому важному делу. От того, как мы подготовимся к обмену комсомольских билетов, зависит и сам ход обмена.

Г. СУЛЕЙМЕНОВ,
секретарь ГК ВЛКСМ.



НОВАЯ МАРКА



Москва. Министерство связи СССР выпустило почтовую марку «С Новым годом, грядом 50-летия Октября!». Фотохроника ТАСС.

НАРОД ОТЗЫВЧИВЫЙ — ШОФЕРЫ

— Ну, лихач парень едет! Плиты вот-вот развалятся, а он и не видит.

— Они все такие, эти шоферы... Им бы только подкальмить да урвать.

Этот разговор произошел недавно на автобусной остановке. Мне стало даже обидно. Во-первых, потому, что уважаю шоферов — это народ отзывчивый. И, наверное, потому, что сам я бывший строитель и знаю их больше, нежели кто-либо другой. Мы, как говорится, не один пуд соли съели вместе. Во-вторых, нужно-таки давать отчет словам, делая такие категорические и нелестные выводы. Этак можно очернить самое добре дело.

Тогда, на автобусной остановке, я даже попытался объяснить «критикам» суть дела. Действительно, панелевоз (сразу догадался — из Кольчугинской автобазы) вез железобетонные плиты ПБЖ, погруженные «вразвалку». Со стороны кажется, что плиты могут развалиться... Но в том-то и дело, что они не развалиются. Это уже проверено и доказано.

Лет шесть тому назад, помню, доставляли на стройки треста «Ленинск-шахтострой» сборный железобетон. Сроки торопили и требовали оперативности. Строители нервничали. Шоферы разводили руками. Контейнеров, мол, нет, поэтому больше трех плит увезти не мо-

жем. И машины на объект уходили полузагруженные.

Но вот подошел к строителям водитель и говорит: «Давайте я повезу четыре плиты».

Все посмотрели на него недоумевающе: «Как так?» — «Просто. Погружу плиты «вразвалку», — сказал он уверенно. «Грузи!» Что можно сказать против хорошего дела?

О СВОИХ ТОВАРИЩАХ

Это был Иван Логинов, водитель Кольчугинской автобазы. Опыт ему удался. После примеру Логинова последовали и другие. С тех пор, когда надо грузить машину плитами ПБЖ, а контейнеров нет, в ход идет метод Ивана Логинова. Правда, многие даже не помнят: откуда появился этот метод. Грузят плиты «вразвалку» и увозят. Иван, если даже стоит рядом, только улыбнется краешками губ. Он скромный труженик. Таких сотни.

Я не мог тем скептикам на автобусной остановке объяснить все по порядку. Я не рассказал им про Дмитрия Яковлевича Пашенко, водителя Польсаевской колонны, так хорошо знакомого строителям Байкальского управления. «Дмитрий Яковлевич» — иначе они его и не называли. Бывало, строители толь-

ко спешат к месту отправки на объект, а Дмитрий Яковлевич уже поджидает их, вышагивая вокруг своей «кормилки».

На днях встретил Василия Федотовича Федотова. «Сядь, подвезу» — говорит. По дороге разговорились. «Что нового?» — спрашивал. «В партию не давно приняли» — отвечает. Довольный. Он четырнадцать лет работает на Кольчугинской автобазе и трудом, жизнью свою заслужил носить гордое звание — коммунист.

Огляделся я, машина у него, как новая, в кабине чистота, будто в какой лаборатории. «Новую получил?» — спрашивала. Улыбается: шутишь, мол. До меня эту машину гоняли-гоняли, да я уже пять лет на ней езжу. А я не шутил, я действительно залюбовался этой домашней чистотой и завидовал машине, на которой возят людей, материалы, обычной работяг-машине, но у которой необыкновенный шофер. Он ведь и о машине говорит как-то особенно, с привкусом: «Машина любит ласку и смазку».

А мимо один за другим мчались грузовики, панелевозы, самосвалы... И я уверен: среди водителей много таких, как тут. Логинов, Пашенко, Федотов.

Б. ПИЩИКОВ, рабкор.

ГОРИЗОНТ

Я ТВОЙ, Родина!

Навстречу 50-летию Советской власти

ТАК назывался сбор, который провели в прошлую субботу учащиеся 3-го «Г» класса 20-й школы. Готовили его всем классом.

Сбор начался песней: «Широка страна моя родная». Потом все. Песня сменяется стихами, а стихи — прозой. Оля Кузнецова продекламировала стихотворение «Россия» и рассказала о Родине. Игорь Яскевич прочитал стихотворение «Сын вам пишет издалека», а три девочки исполнили песню о Родине на слова Некрасова. Затем всем классом спели песню «Россия». Дети рассказали о богатстве нашей Родины, о захватывающих Великого Октября, о мужестве, геройстве и отваге советских людей в период Великой Отечественной войны, о развитии науки и техники, об освоении космоса и применении атомной энергии в мирных целях.

В заключение сбора группа девочек из одиннадцати человек в красочных костюмах исполнила русский народный танец «Лебедушка».



ИНТЕРЕСНЫЙ СБОР

Недавно в нашем классе прошел интересный сбор на тему: «Знания нужны в жизни, как винтовка в бою». На сбре выступили наши гости: инженер с шахты имени С. М. Кирова Василий Александрович Колеватов, ученик ШРМ

ДЕЛА КЛАССА

Я расскажу, чем занимаются я и мои товарищи по школе. Две мои подруги ходят в акробатический кружок, а два мальчика — в художественный. Мы собираем материал о героях Кузбасса, собираем металлом и макулатуру, читаем книги, проводим сборы, читательские конференции. Я учусь хорошо, как и весь наш класс. Дома я помогаю маме по хозяйству.

Наш класс и другие пять классы соревнуются по успеваемости, дисциплине и чистоте. Пока наш класс — на первом месте. Вот наши дела.

А еще я пишу стихи. Вот одно из моих стихотворений.

РАДУЙСЯ СОЛНЦУ!

Солнце греет горячо.
Людям на земле,
Солнце светит и печет —
Радостно и мне:
Утром просыпаешься
Рано ты —
Небо золотое,
Как твои мечты.
Небо в звездах синее,
Как твои мечты.
Любишь солнце?
Радуйся
Солнцу утром ты!

Рай ГАЛЯУТДИНОВА,
ученица 5 класса
школы № 17.

На снимках: справа — Оля Токарева рассказывает о Родине; внизу группа девочек исполняет русский народный танец «Лебедушка».

Ю. АЛЕКСАНДРОВ.

Фото автора.



Дружба с поэтом

Мы дружим с кузбасским поэтом М. А. Небогатовым давно. Наша учительница дала нам стихотворения Небогатова. Они нам понравились, и мы их выучили. Решили провести вечер, посвященный Небогатову. А биографии его у нас не было. Тогда мы послали письмо в радиокомитет города Кемерова. Там его разыскали. Он приспал ответное письмо и свою фотокарточку.

Мои любимые стихотворения М. А. Небогатова: «Тимурцы», «Все для мира», «Наш Ильич», «По дороге в кино» и другие. В стихотворениях Небогатова рассказывается о природе нашего края, о счастье, мире, дружбе, о хороших людях.

Дружба с поэтом нам помогает. Чтобы быть достойными ее, мы стараемся учиться прилежнее. Кроме того, занимаемся фотоделом.

В зимние каникулы мы встретимся с поэтом. Расскажем ему, как учимся, прочитаем стихотворения, преподнесем фотоальбом о жизни нашего отряда и лучшие сочинения, расскажем о полезных делах наших пионеров.

В подарок школе мы надеемся привезти фотографии и записи беседы с М. А. Небогатовым.

Ребята, читайте стихотворения М. А. Небогатова!

ВОВА ЦИБАЕВ,
ученик 4 класса «А» средней школы № 29.

★ ★ ★

Ребята, мы предлагаем вам сегодня одно из любимых Всего стихотворений М. А. Небогатова.

НАШ ИЛЬИЧ

Пройди по краю своему,
Его портрет в любом дому.
С улыбкой ясных, мудрых
глаз
Он, как живой, глядит на нас.
Малыш писать начав едва,
Слагая первые слова,
Взяв непослушный карандаш,
С волнением пишет:

«Ленин наш».
Да, Ленин наш! Пусть много
лет
Его, живого, с нами нет.
Но все, чем жил он и дышал,

Что нам с любовью завещал,
Всей нашей жизни торжество
Озарено душой его!
В стране, где стал свободным
труд,

Заветы Ленина живут.
Мы любим Родину труда,
Как он любил ее всегда.
Мы бережем страну побед,
Как он берег ее от бед.
Крепим мы армию свою,
Как он крепил ее в бою.
Мы знамя партии несем
Высоко, гордо, как при нем.

ИЗ ФРОНТОВОГО БЛОКНОТА

ПЕРВОЕ ПИСЬМО

Летом 1942 года наш дивизион прибыл с переднего края в Москву для пополнения потерь личного состава и техники. Как-то в Москве я случайно разговорился с мальчиконкой, который жил в детдоме, созданном специально для детей, погибших фронтовиков.

Когда я рассказал своим солдатам об этом детдоме, они захотели побывать в нем. Помню, человек 50—60 бойцов пришли к ребятам, посмотрели, как они живут. Условия у них были хорошие, но ребята так скучались по мужской, отцовской ласке, что буквально расхватали нас, уселись на колени. Так и разговаривали.

Первое знакомство надо было закрепить, и мы привели ребят к себе в гости. С недавно жили на половинном пайне — экономили на угощении ребятам. И вот, привезли на пять студенческих ребят в часть, принесли угощать. Кажд-

ый солдат старался угостить, помимо того, что было на столах и в котелках, чем-нибудь вкусным. К нашему удивлению, ребята не особенно увлекали. Даже сахар, редкость в то время, гости брали нехотя и не ели, а клади в карман.

«Как бы развеселить ребят?», — думали мы. Наш дивизион стоял в лесу — «Катюши» тогда были строжайшей тайной, и их запретили подальше от любопытных глаз. А мы открыли эту тайну ребятам. Сняли чехлы и позволили ребятам не только поглядеть, но и пощупать, облизать везде, и даже покрутить кое-что. Какая гордость была в глазах ребят, как они повеселились! Они стояли за пультом и каждый из них был, нет, не здесь, а на фронте и мстил за папу фашистам.

Потом мы провели собрание и там решили твердо: ребята отлично учатся, а мы отлично бьем фашистов.

Личный состав дивизиона поручил мне отчитываться о боевых делах, но я подвел — послал им первое письмо-отчет такого содержания:

«Ребята, сейчас вы, верное, ждете от меня письма, в котором будет описано много-много боевых эпизодов. Ну, вот и ошиблись! Сегодня мне захотелось написать вам о нашей общей любимице Волге.

В одну из ночных разведок наш разведчик Василий вернулся с необычной добышей. Из-за пазухи он вытащил серый комочек, облепленный рельем, и опустил на пол. Комочек зашел, показался короткий хвостик, высунулось лохматое ухо — на полу перед нами стоял щенок.

Бойцы наперебой стали предлагать ему угощение. Целая батарея котелков выстроилась вокруг щенка.

Тут же мы решили назвать щенка «Волгой».

Волга быстро освоилась, стала расти и крепнуть. Она наблюдательная, вежливая и честная собака. Никогда не позволит себе стащить без спроса что-нибудь из съестного. Одна у Волги слабость — ест мыло. Если оставишь кусок, особенно туалетного, душистого, Волга обязательно «смоет» — съест, а потом ходит с самым невинным видом, только хитро косит на нас своим черным глазом. Остается одно: прятать от Волги мыло. Так и делаем.

Вообще, надо сказать, Волга кое в чем приучила нас к аккуратности. Если увидит брошенную пилотку, а хозяина нет, подползет, подкрадется, схватит вещь и унесет. Хватится бояца, начнет бранить Волгу, а мы отвечаем: «Сал виноват, не разбрасывай вещи. Видишь, пес — и тот любит порядок».

Волга знает много команд

(Оконч. на 4-й стр.).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

17 декабря 1966 г., № 249, стр. 3.

Героическая борьба патриотов Южного Вьетнама

Ни днем, ни ночью не умолкает грохот войны в джунглях, в горах и на рисовых полях Южного Вьетнама. Американские агрессоры собрали там войска общей численностью свыше 1 миллиона человек, из них американских войск 366 тысяч, а остальные войска американских «союзников» да марионеточные южновьетнамские части. Это огромная военная машина, располагающая тысячами самолетов и артиллерийских орудий, сотнями танков, десятками военных кораблей.

Война идет уже много лет, обходится она американцам до 2-х миллиардов долларов в месяц. Американские агрессоры несут большие потери. Только за первые 9 месяцев этого года было выведено из строя 90 тысяч американских солдат и офицеров. Но они не могут добиться перелома в свою пользу. Несмотря на ожесточенный натиск огромных сил врага, площадь освобожденных районов в Южном Вьетнаме за последние месяцы не только не уменьшилась, но даже

увеличилась. Под контролем американцев находятся лишь города и узкие полосы вдоль шоссейных дорог с населением в 4 миллиона человек.

Борьбой против американских интервентов руководит Национальный фронт освобождения (НФО), шестая годовщина организации которого исполнится 20 декабря. Это политическая организация, объединяющая в своих рядах самые широкие патриотические слои. Она является единственным законным правительством Вьетнама. А сайгонское «правительство», которое американцы пытаются противопоставить НФО, это самый обычный марионеточный режим. Оно создано генералами марионеточных южновьетнамских войск в результате нескольких военных переворотов и опирается только на американские штыки. Сайгонские генералы не могут даже рассчитывать на свои войска, из которых ежегодно дезертируют десятки тысяч человек. Народ ненавидит этот режим. Свидетельством этого были массовые народные восстания в го-

родах Южного Вьетнама весной текущего года. Американцам очень хотелось бы придать видимость «демократии» сайгонскому режиму. С этой целью в сентябре в оккупированных районах были проведены выборы в «учредительное собрание», которое должно разработать «конституцию». Но власть остается опять-таки в руках военных.

Свои неудачи в Южном Вьетнаме Соединенные Штаты стремятся возместить расширением агрессии против Демократической Республики Вьетнам. Она почти непрерывно подвергается bombardировкам с февраля 1965 года. Соединенные Штаты ведут агрессивные действия в соседнем Лаосе, совершают провокации на границе Южного Вьетнама с Камбоджей.

В самом Южном Вьетнаме, где сейчас прекратились тропические ливни и наступил сухой сезон, американские войска начали «стратегическое контрнаступление», стремясь потеснить войска Армии освобождения. Американские агрессоры применяют самые жестокие методы ведения войны, в частности, широко используют отправляющие вещества. Сейчас американцы планиру-

ют развернуть широкие операции в районе дельты реки Меконг, рисовой житницы Южного Вьетнама, где проживает 60 процентов населения страны.

Военные действия сопровождаются операциями по «умиротворению» сельских районов, это означает массовые расстрелы и пытки, сгон населения в концентрационные лагеря, сожжение деревень, уничтожение поселков и скота.

Но уже первый месяц «стратегического контрнаступления» принес американцам новые неудачи. За один месяц боев части Армии освобождения вывели из строя 11 400 вражеских солдат и офицеров, в том числе 5 700 американцев, сбили и уничтожили на аэродромах 70 самолетов, уничтожили 130 военных постов и складов. В первой декаде декабря южновьетнамские партизаны нанесли ряд серьезных ударов по американским военным объектам в районе Сайгона.

Народ Вьетнама не одинок в своей борьбе. На его стороне поддержка народов социалистических стран, всех антиимпериалистических сил во всем мире.

Е. ЕГОРОВ.

(ТАСС).



МОСКВА. На студии «Мосфильм» идут съемки кинокартини «Дачники» по одноименной пьесе М. Горького. В фильме снимаются ведущие актеры Малого театра. Режиссеры — народный артист СССР Борис Бабочкин и Елена Скачко.

На снимке: артист Евгений Ануфриев (Влас) и артистка Руфина Нионто娃 (Варвара) во время съемки.

Фото В. Мастюкова.
Фотохроника ТАСС.

Всероссийская книжная лотерея

МОСКВА. Второй выпуск Всероссийской книжной лотереи будет проведен в 1967 году. Решение об этом принял Комитет по печати при Совете Министров РСФСР.

20 миллионов билетов на общую сумму 5 миллионов рублей поступят в продажу уже в декабре нынешнего года и будут продаваться до апреля следующего года. Каждый четвертый билет выигрышный!

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

СЫНОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА С КАМЕННЫМ СЕРДЦЕМ

(Две серии)

Сеансы: 11-40, 4-00, 6-40, 9-20.

КОЧУБЕЙ

Сеансы: 10-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

НОКТЮРН

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

КОЛЬЦА СЛАВЫ

Сеансы: 10-00, 2-00.

Вниманию покупателей каменного угля!

Грамотейский угольный карьер ставит в известность организации и граждан, что отовариваемые угольными талонами будет производиться до 30 декабря 1966 года. После этого срока за талоны будут возвращаться деньги с удержанием за хранение неполученного угля.

Спешите вывезти уголь!

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33, и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11806
Заказ № 6892 Тираж 24.300

ИЗ ФРОНТОВОГО БЛОКНОТА

ПЕРВОЕ ПИСЬМО

(Оконч. Нач. на 3-й стр.).

При команде «Расчет, в укрытие!» она первая забирается в окоп. При команде «Огонь!» вытягивается и лежит пластом. При команде «Отбой!» старается быстро выбраться из окопа и радостно бегает вокруг бойцов.

Один раз в шутку мы скомандовали Волге: «Расчет, в укрытие!» Волга бросилась в окоп, а бойцы покатились со смеху. И, знаете, ребята, как обиделась на нас за это Волга! Она вылезла из окопа и стала обиженно лаять на нас, точно хотела сказать: «Вы эти шутки бросьте, думаете: раз собака, так она ничего не понимает?».

Мы любим свою фронтовую Волгу. Она прошла с

нами большой боевой путь. Вот мой простой рассказ, ребята. Теперь жду писем от вас. Я знаю, что вы, выполняя свое обещание, хорошо учитесь. А вот как вы рисуете, не знаю. Попробуйте нарисовать нашу Волгу, как вы ее представляете, и пришлите рисунки мне. А я сличу и напишу, у кого получилось больше всего похоже.

Этот «отчет» каким-то образом попал в газету «Пионерская правда», и, кроме рисунков от друзей детдомовцев, я получил много писем и «портретов» нашей Волги от ребят со всей страны.

Дружба наша с детским домом продолжалась долго. Если вам, ребята, интересно, могу рассказать о ней дальше.

И. ГРИГОРЬЕВ.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Спасибо, Александра Михайловна

Хороших людей на свете много. Но каждый раз, когда встречаешь их, опять и опять испытываешь радость. У меня вот как было: зашла на днях в аптекарский магазин, пока примеряла очки, совсем забыла про свой кошелек. И ушла.

Далеко уже ушла, до двенадцатого магазина, дотронулась до кармана, а кошелек нет. И ведь не вспомню, где могла потерять его. Ну, думаю, старик мой будет ругаться. Вернулась в аптекарский магазин, а Александра Михайловна Дражевская, сразу мне кошелек подает. Прямо от души отлегло. Уж не знаю, как и сказать об этом! Спасибо, Александра Михайловна!

А. СЛОВОДЧИКОВА.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

17 ДЕКАБРЯ
18.00 Мультипликационный фильм.
18.25 Скоро карнавал!
18.55 Кинохроника.
19.35 Международное обозрение.
19.50 Киножурнал.

20.00 Телевизионные новостные.

20.15 «По южной Кельтме». Телеочерк.

20.25 «Деловые люди».

Художественный фильм.

21.50 «Белым снегом».

Эстрадный концерт.

ГА РУБЕЖОМ

Книги к 50-летию Октября

ВАРШАВА. Издательства народной Польши готовятся широко отметить 50-летие Великого Октября. В печати находится сейчас 60 книг, тематически связанных с 50-летием Советской власти. Впервые издается сборник «Воспоминания поляков, участников Великого Октября

и гражданской войны». Авторы сборника старейшие деятели польского рабочего движения, некоторые из них работали вместе с Владимиром Ильичем Лениным и другими руководителями КПСС.

(ТАСС).

АКТИВИЗИРОВАТЬ БОРЬБУ

НЬЮ-ЙОРК. В Нью-Йорке состоялось совещание руководителей Коммунистической партии США, на котором с докладами выступили генеральный секретарь Компартии Гэс Холл, национальный председатель партии Генри Уинстон.

Гэс Холл призвал расширить фронт борьбы американцев за прекращение агрессии США во Вьетнаме. Эта война, сказал он, приведет к изоляции США в международном плане, к инфляции, росту стоимости жизни и к свертыванию социальных программ внутри страны.

Докладчик призвал развернуть борьбу против военной политики правительства Джонсона, дать отпор внутренней реакции, готовиться к тому, чтобы через широкие массовые коалиции и путем независимых политических действий оказать влияние на президентские выборы 1968 года.

Генри Уинстон выступил с докладом о задачах американских коммунистов в борьбе за полное политическое и социальное равенство американских негров.

(ТАСС).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская ЦАРМ — токарей 3—4-го разрядов.

Горкоопторг Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза — продавцов (на работу в городе).

Обращаться по адресу: ул. Тусолобовой, 42.

Центральные электромеханические мастерские треста «Ленинуголь» — каменщиков, плотников, кочегаров и разнорабочих (мужчин),

Ленинск-Кузнецкий райпотребсоюз — кочегаров.

Обращаться в отдел кадров.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33, и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11806
Заказ № 6892 Тираж 24.300